

**КОЛЬЦОВ АЛЕКСЕЙ  
ВАСИЛЬЕВИЧ.**

(1809-1842)

# Алексе́й Васи́льевич Ко́льцо́в



Алексе́й Васи́льевич Ко́льцо́в-родился 15 октября 1809 г. в Воронеже, выдающийся русский поэт. С 9 лет Кольцов постигал грамоту на дому, проявив такие способности, что в 1820 году смог поступить в двухклассное уездное училище, минуя приходское. Виссарион Белинский об уровне его образования писал следующее: После года и четырёх месяцев (второй класс) в училище, Алексей был забран отцом. Василий Петрович считал, что этого образования сыну вполне хватит, чтобы стать его помощником. Работа Алексея заключалась в перегоне и продаже скота.

В училище Алексей полюбил чтение, первые прочитанные им книги были сказками, например про Бову, про Еруслана Лазаревича. Эти книги он покупал на полученные на лакомства и игрушки от родителей деньги. Позже Алексей стал читать различные романы, которые брал у своего товарища — Варгина, так же являвшегося сыном купца.



## Семья.



АЛЕКСЕЙ ВАСИЛЬЕВИЧ КОЛЬЦОВ-РОДИТЕЛЬ СВОИМ ОТЕЦ В СЕМЬЕ ВАСИЛИЯ ПЕТРОВИЧА КОЛЬЦОВА — СКУПЩИКА И ТОРГОВЦА СКОТОМ. СЛЫВШЕГО ВО ВСЕЙ ОКРУГЕ ЧЕСТНЫМ ПАРТНЁРОМ И СТРОГИМ ДОМОХОЗЯИНОМ. ЧЕЛОВЕК КРУТОГО НРАВА, СТРАСТНЫЙ И УВЛЕКАЮЩИЙСЯ, ОТЕЦ ПОЭТА, НЕ ОГРАНИЧИВАЯСЬ ПРАСОЛЬСТВОМ, АРЕНДОВАЛ ЗЕМЛИ ДЛЯ ПОСЕВА ХЛЕБОВ, СКУПАЛ ЛЕСА ПОД СРУБ, ТОРГОВАЛ ДРОВАМИ, ЗАНИМАЛСЯ СКОТОВОДСТВОМ. В ОБЩЕМ, ОТЕЦ БЫЛ ЧЕЛОВЕК ЧРЕЗВЫЧАЙНО ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ...

МАТЬ АЛЕКСЕЯ ДОБРАЯ, НО НЕ ОБРАЗОВАННАЯ ЖЕНЩИНА, НЕ ВЛАДЕЛА ДАЖЕ ГРАМОТОЙ. В СЕМЬЕ СВЕРСТНИКОВ НЕ ИМЕЛ: СЕСТРА БЫЛА НАМНОГО СТАРШЕ, А БРАТ И ДРУГИЕ СЁСТРЫ СИЛЬНО МОЛОЖЕ.

# Творчество поэта.



РИСУНОК П.БОРЕЛЯ «КОЛЬЦОВ У ПУШКИНА»

- В 1825 году, в 16 лет, он написал своё первое стихотворение — «Три видения», которое впоследствии уничтожил.
- Где-то в юности, будущий поэт пережил глубокую драму — он был разлучен с крепостной девушкой, на которой хотел жениться. Это отразилось, в частности, в его стихах «Песня» (1827), «Ты не пой, соловей» (1832) и ряде других.
- Первые публикации у молодого поэта были анонимными — 4 стихотворения в 1830 году.

- Под своим именем Алексей Кольцов опубликовал стихи в 1831 году, когда Н. В. Станкевич, известный поэт, публицист и мыслитель, с которым Кольцов познакомился в 1830 году, опубликовал его стихи с коротким предисловием в «Литературной газете».
- После выхода стихотворений «Молодая жница», «Пора любви» и «Последний поцелуй» Кольцовым заинтересовался Михаил Салтыков-Щедрин. Он называл главной особенностью этих стихов «жгучее чувство личности».
- Разъезжая по торговым делам отца, Кольцов встречался с различными людьми, собирал народный фольклор. Его лирика воспевала простых крестьян, их труд и их жизнь. Многие стихотворения стали словами на музыку М. А. Балакирева, А. С. Даргомыжского, М. П. Мусоргского, Н. А. Римского-Корсакова и многих других.

# Смерть поэта.

- ▣ У Алексея Кольцова нередко происходили ссоры с отцом (особенно в последние годы жизни); отец негативно относился к литературному творчеству сына.
- ▣ В результате депрессии и длительной чахотки Кольцов умер в возрасте тридцати трёх лет в 1842 году.
- ▣ В. Г. Белинский писал:
- ▣ Для восстановления его здоровья нужно было прежде всего спокойствие, а между тем его ежедневно ежеминутно оскорбляли, мучили, дразнили, как дикого зверя в клетке...